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SPARKLING WINE, CRÉMANT & PROSECCO 
¾¾¾ 

Werdenfelserei house brand Riesling sparkling wine, dry 
0,75l | 40,00 
0,1 l | 5,40 
 
"IMPULS" Blanc de blanc, brut Affaltrach Castle, Württemberg 
Convinces with its light yellow color and exceptionally fine perlage. Citrus aromas with yellow fruit 
and hints of dried fruit. The sweetness-acidity play creates a harmonious and full mouthfeel with a 
long finish. 
0,75l | 46,00 
 
"free Beryl" Sparkling, non-alcoholic Nägelsförst, Baden 
Light yellow-green with silver reflections. Fine, long-lasting perlage. Delicately herbal spice with 
mineral notes as well as passion fruit and yellow tropical fruit. Subtle complexity, yet fresh. 
0,75l | 40,00 
0,1 l | 5,40 
 
Bouvet Ladubay, Loire "Tresor" Rosé Brut 
Luxurious Brut Rosé from the coveted appellation "Saumur" on the Loire. Delights with aromas of 
hibiscus, delicate red fruits and pleasant freshness. 
0,75l | 62,00 
0,1 l | 9,50 
 
Prosecco Col del Sole Extra Dry D.O.C. Treviso 
The nose smells of fresh fruit with hints of tangerine, pineapple and pear, but also floral hints of 
wisteria and hawthorn with a touch of aromatic herbs. In the mouth it expands luxuriantly and is 
immediately pleasantly 
0,75l | 40,00 
0,1 l | 5,40 
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CHAMPAGNE 
¾¾¾ 

Pierre Gimonnet & Fils - as Blanc de Blancs & Rosé 
The family-run Gimonnet estate covers about 25 hectares and is one of the best producers of Blanc 
de Blancs Champagne. Best sites in Cuis with soil formations of pure limestone create an ideal 
Chardonnay terroir. 
0,75l | 135,00 
0,1 l | 19,80 
 
Louis Roederer, Cristal 
This truly masterful Cristal 2008 is not only deep, but also intense. The Cristal 2008 was tamed by a 
particularly long, ten-year aging process. 
2008| 0,75l | 690,00 
2014 | 0,75l | 400,00 
 
Dom Perignon from the house of Moet & Chandon 
Moet & Chandon presents a vintage champagne. The good climatic conditions and the art of the 
cellar master combine to create a top champagne. 
2009| 0,75l | 800,00 
2012 | 0,75l | 400,00 
 
Charles Heidsieck 
Blanc de Blancs 
A Chardonnay Champagne like you wouldn't expect, with citrus jelly fruit and 
hazelnut hints in the boquet. 
There is also plenty of minerality in the long finish. 
0,75l | 220,00 
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WHITE WINE OPEN 
¾¾¾ 

Grüner Veltliner "Else  
Zuschmann-Schöfmann, Weinviertel | Austria | quality wine, dry 
Light green. Fruit-driven, crisp and fresh Grüner Veltliner. Citrus and apple notes. 
0,75l | 33,00 
0,2l | 9,80 
01l | 5,10 
 
Pinot Gris 
Geils, Rheinhessen | Germany | Qualitätswein, dry 
The all-rounder. A finesse-rich estate wine with a great length on the finish. 
0,75l |  37,00 
0,2l |  10,80 
01l |  5,50 
 
White Burgundy  
Gut Hermannsberg, Nahe | Germany |  VDP Gutswein, dry 
It impresses with a combination of floral aromas and exotic fruits. It is long and slightly creamy, 
with distinct herbal notes and a harmonious acidity structure. 
0,75l | 43 
0,2l | 12,30 
01l | 6,20 
 
Riesling  
Josef Hornstein, Bavarian Lake Constance area |  Germany | Quality wine, dry 
Elegant wood note with a buttery, creamy aroma. 
0,75l | 35,00 
0,2l | 10,20 
01l | 5,30 
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WHITE WINE OPEN 
¾¾¾ 

Sauvignon Blanc Flugkünstler 
Nägelsförst, Baden | Germany | Quality wine, dry 
Varied scents of cassis and gooseberries. Elegant and balanced on the palate. Wonderful freshness. 
0,75l | 38,00 
0,2l | 10,90 
01l | 5,60 
 

Pinot Blanc & Chardonnay "S 
Spiess, Rheinhessen |  Germany | Quality wine, dry 
Already in the nose delicate fruity aromas of apple, pear and exotic notes such as mango and pa-
paya. 
0,75l | 38,00 
0,2l | 10,90 
01l | 5,60 

ROSÉ WINE OPEN 
¾¾¾ 

"Always enjoy life - you're longer dead than alive" Pinot Noir Rosé  
Emil Bauer, Palatinate | Quality wine, dry 
Intense strawberry on the nose accompanied by subtle citrus. On the palate fruity, light, sparkling 
and with enormous drinking flow. 
0,75l | 36,00 
0,2l | 10,40 
01l | 5,30 
 

Côtes de Gascogne Rosé 
Château de Millet, Gascony | IPG, dry 
A subtle herbal spiciness and aromas of ripe cherries and strawberries. 
0,75l | 30,00 
0,2l | 9,00 
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01l | 4,50 

RED WINE OPEN 
¾¾¾ 

Merlot "The Answer" | Quality wine, dry 
Emil Bauer, Palatinate 
Fine spice, integrated tannins, full fruit soft character, great wood. 
0,75l | 40,00 
0,2l | 11,80 
01l  | 5,90 
 
"Blauer Spätburgunder | quality wine, dry 
Knipser, Palatinate 
The wine smells of red berries. The taste shows raspberries and cherries. Due to the one-year aging 
in barrique, one can also taste tobacco and espresso. 
0,75l | 43,00 
0,2l | 12,30 
01l | 6,40 
 
Zweigelt | Quality wine, dry 
Salzl, Seewinkelhof, Burgenland / Austria 
Dark ruby garnet with violet reflections and delicate rim brightening. Fruity notes of ripe sour cher-
ries, stewed cherries, blueberries, a hint of tobacco and fine roasted aromas. 
0,75l |  38,00 
0,2l |  10,90 
01l |  5,60 
 
Blaufränkisch | D.A.C., dry 
Heinrich, Burgenland / Austria 
Intense cherry with blackberry and thyme blossom. Youthfully juicy on the nose.  
0,75l | 40,00 
0,2l | 11,80 
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01l | 6,00 

RED WINE OPEN 
¾¾¾ 

Sud Primitivo di Manduria | D.O.P., dry 
Cantine San Marzano Apulien / Italien 
Fine spicy structure, dark berries, fine wood, harmonious. 
0,75l |  38,00 
0,2l |  10,90 
01l |  5,60 
 
Plansel Selecta Reserva | I.G.P., dry 
Quinta da Plansel / Portugal 
Aromas of plum, black currant, dark chocolate, full-bodied, smooth and silky. 
0,75l |  38,00 
0,2l |  10,90 
01l |  5,60 
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NON ALCOHOLIC WINE 
¾¾¾ 

Save water drink Riesling QbA | Rheingau 
fruity 
Die Reben für diesen Wein sind auf klassischen Riesling-Böden gewachsen, 
die eine perfekte Reife garantieren. 
0,75l |  28,50 
0,2l |  8,60 
01l |  4,40 
 
Eins zwei zero | Chardonnay Weingut Leitz, Rheingau 
dry 
Geruchlich finden wir saftige Kräuter, Honig und Stachelbeeren 
0,75l |  28,50 
0,2l |  8,60 
01l |  4,40 

 

Save water drink Rosé Rosécuvee, Rheingau 
fruity 
Roségenuss für alle | die alkoholfrei feiern wollen. 
Durch eine schonende Entalkoholisierung bleibt die Rosé-Typizität erhalten. 
0,75l |  28,50 
0,2l |  8,60 
01l |  4,40 
 
Zero Point five | Cabernet Sauvignon Redwine , Weingut Leitz, Rheingau 
Light & fruity 
Aromen von Brombeeren und einer edlen Pflaumennote. 
0,75l |  28,50 
0,2l |  8,60 
01l |  4,40 
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GERMANY 
¾¾¾ 

JÖRG GEIGER, SWABIAN ALB 
 
NON-ALCOHOLIC FRUIT SPARKLING WINES AND STILL WINES 
Since 2003, Jörg Geiger has been creating unique beverages from old fruit varieties using more than 
200 spices, 70 herbs and 20 flowers. These beverages are rich in complexity, depth and variety of 
taste. The manufactory's non-alcoholic creations offer a wide spectrum: from fruity classics to ex-
pressive seasonal products and multi-layered, still food companions to complex cuvées..  
 
 
 

 Champagne Roast Pear 
On the nose, graceful dried pear notes meet white flowers and brioche aromas. The Cham-
pagne Bratbirne convinces with restrained sweetness and well-integrated acidity 
0,75l |  42,00 
0,2l |  12,80 
01l |  8,40 

 
 Fragrant white 

Meadow fruit, elderflower Prisecco & herbs. Intense nose of herbs and ripe fruit. The 
sweetness of grape and peach is followed by a herbal taste. 
0,75l | 24,00 
0,2l | 7,20 
01l | 3,60 
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GERMANY 
¾¾¾ 

JÖRG GEIGER, SWABIAN ALB 
 

 Prisecco Cuvée 7 
House plum, Gelbmöstler pear & lemon verbena. Sensual aroma of ripe plums with spicy 
aroma. On the palate fine fruit sweetness and refreshing herbal aroma. 
0,75l |  31,00 
0,2l |  9,30 
01l |  4,70 

 
 Inspiration No. 4.0 | Still 

Cherry, bell pepper & beet. Ethereally dense nose of dark berries and smoky nuances. Smoky 
flavors with fine tannin on the palate as well. 
0,75l |  31,00 
0,2l |  9,30 
01l |  4,70 

 
 Inspiration No. 29 | Still 

Pear, apple & rosehip. In the fragrance is delicate rose-apple scent combined with exotic 
fruits such as mango. In the taste full-bodied and ripe fruit. 
0,75l |  31,00 
0,2l |  9,30 
01l |  4,70 
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GERMANY 
¾¾¾ 

FINKENAUER, RHEINHESSEN 
 

 2019 Riesling "Milestone"                                                          
The wine is characterized by peach, apricot and citrus fruits. A harmonious wine with a com-
plex and characterful bouquet  
0,75l | 75,00 

 
TOBIAS KNEWITZ, RHEINHESSEN 
 

 2022 Sauvignon Blanc                                                                             
Animating aroma, firm acidity, ripe exotic fruit components, nice finish, sophisticated and 
youthful. 
0,75l |  38,00 

 
 2020 Chardonnay "Wooden Barrel“                                                            

Fresh and lush on the nose, opulent and harmonious on the palate. Fine wood notes, exciting 
minerality, great length. Burgundian style with lots of fruit power.  
0,75l |  56,00 

 
RUDOLF & BIRGIT GEIL, RHEINHESSEN 
 

 2022 Geil´s Gelber Muskateller, dry 
Aromas of nutmeg, elderflower and exotic fruit on the nose, spicy on the palate. 
0,75l |  41,00 

 
 2022 Geil´s Chardonnay, dry 

Long, playful and light with a zest for life, the grape aroma characterizes the wine, the wood 
aroma unobtrusively gives it a delicate frame, refreshing, reminiscent of ripe citrus fruits. 
0,75l |  41,00 
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GERMANY 
¾¾¾ 

MANZ WINE, RHEINHESSEN 
 

 2023 Sauvignon blanc "Limestone" dry                                    
Wonderful fruit of cassis, gooseberry and elderberry. Beautiful mineral play. 
0,75l | 39,50 

 
 2022 Pinot Blanc "Limestone" dry                                     

Two wineries, two philosophies and one path. This exclusive cuvée combines Knewitz's Ries-
ling "Hun-dertgulden" with Finkenauer's Sauvignon Blanc "Meilenstein", the favorite wines of 
the 
couple, who are getting married in 2021. "Bringing together what belongs together: fruit, 
power, spice, edge, saltiness. 
0,75l | 39,50 

 
 2022 Chardonnay "Limestone" dry  

Aroma of yellow fruits, such as mirabelle and honeydew melon, followed by discreet wood, 
dense, fine, mineral salinity with lots of structure and depth and a balancing acidity. 
0,75l | 39,50 

 
 2020 Chardonnay Reserve dry  

Fine aromas of yellow fruits, opulent, ripe with a slightly salty minerality and creamy finish. 
0,75l | 64,00 

 
 2016/18 Cabernet Sauvignon Herrenberg*** Barrique dry 

From the limestone very dense minerality and persistence, black berry flavors. Good and firm 
tannin structure, durable for eternity. 
0,75l | 65,50 
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GERMANY 
¾¾¾ 

ADAMS WEIN, RHEINHESSEN 
 

 2021 Pinot Gris Ingelheim 
The nose is impressively complex with hints of pear, wild rose, apple and mint. This Adams 
wine impressively combines the tannin structure of a light red wine with the juiciness of a 
white wine. 
0,75l | 39,00 

 
 2020 Pinot Noir Heerweg  

On the nose, ripe morello cherries underpinned by a dark spice and subtle hints of chocolate. 
On the palate, the wine delivers plenty of body, finesse and elegance with a fine tannic struc-
ture. 
0,75l | 69,00 

 
 
ABRIL WEIN, KAISERSTUHL 
 

 2022 Chardonnay "Bleckman" Barrique, dry 
Distinct notes of ripe, yellow-fleshed fruits such as 
mirabelle and quince. These are paired with a subtle bisquit note and a hint of vanilla. 
0,75l | 85,50 

 
 2020 Pinot Noir "Enselberg" Barrique, dry 

Pinot noir typical blackberry and cherry, subtle 
cedar and smoky notes. On the palate, the wine arrives very juicy and is characterized by red-
berry fruit. 
0,75l | 85,50 
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GERMANY 
¾¾¾ 

NÄGELSFÖRST, BADEN BADEN 
 

 2021 Riesling "Nestwärme", off-dry 
Pineapple, fine blossom honey, juicy yellow fruit, balanced residual sweetness, animating fin-
ish. 
0,75l | 33,00 

 
 2021 Riesling "Steinwurf", dry 

Light greenish yellow, finely inviting tropical fruit, hints of stone fruit and delicate floral aro-
mas. On the palate mineral dry with green-spicy notes and subtle acidity. 
0,75l | 54,00 

 
 2022 Pinot Blanc "Air & Love", dry. 

Aged for 9 months in small wooden barrels. Delicately smoky underpinned, mineral-focused 
Weissburgunder with a great aromatic variety from lime blossoms to melon. A gripping palate 
impression on the finish. 
0,75l | 56,00 

 
 2019 Pinot Noir "Talblick", dry. 

Aged for 16 months in small wooden barrels. Powerful Pinot Noir from old vines. On the pal-
ate, it impresses with berry-spicy notes and a long finish. 
0,75l | 55,00 

 
 2018 Pinot Noir "Engelsstaub", dry 

Aged for 24 months in barrique. Generous variety of aromas of licorice and many dark bee-
berries. Little residual sugar, varietal aroma and fine spice round out the enjoyment. On the 
palate it appears very elegant and balanced with a gripping, long finish. 



  Wine list 

All prices in Euro incl. VAT. Subject to vintage changes.  White 
wine 

 Red wine  Rose 
wine 

 

0,75l | 99,00 
 
 

GERMANY 
¾¾¾ 

JOSEF HORNSTEIN, BAVARIAN LAKE CONSTANCE AREA 

 2021 Pinot Blanc, dry 
An elegant wine made from selected grapes harvested by hand. 
0,75l | 38,00 

 
 2010 Pinot Noir "Nonnenhorner Sonnenbichl 

Quality wine, dry, aged in wooden barrels Pure elegance in this wine, long-lasting, vibratory 
and seductive. White pepper and truffle. 
0,75l | 51,00 

 
 2013 Cabernet Mitos "Nonnenhorner Sonnenbichl"  

Barrique-aged, full-bodied and captivates with richness and compactness. Develops increas-
ingly recognizable Cabernet Sauvignon notes. Aroma of ripe cherries & delicate vanilla. 
0,75l | 82,00 

 

KONRAD SALWEY, BADEN 

 2020 Pinot Gris, hand-picked 
Beguiles the senses with its peppery full ripeness, fruity aromas complemented by herbal nu-
ances & with a certain minerality, as well as a delicate caramel aroma. 
0,75l | 62,00 
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 2016 Pinot Noir Kirchberg GG 
Figurehead of Baden viticulture. Matured for 14 months in Kaiserstuhl oak barrels. Intense 
black cherry, accompanied by ethereal notes. Dense, long-lasting and ripe finish with a soft 
fullness. 
0,75l | 138,00 

 

GERMANY 
¾¾¾ 

ROBERT WEIL, RHEINGAU 

 2021 Riesling dry 
It is incredibly fresh and fruity with a lively interplay of fruit flavors and fine acidity. A Rhein-
gau Riesling in absolute top form. 
0,75l | 51,00 

 
 2018 Riesling Kiedricher Gräfenberg GG 

"Grand Cru from Germany". Multi-layered structure and minerality. A "powerhouse" with 
complex fruit aromas and enormous depth. A great dry Riesling that embodies the idea of ter-
roir par excellence. Incredibly long ageing potential. 
0,75l | 128,00 

 
 

KÜNSTLER, RHEINGAU 

 2021 Riesling Hochheimer Hölle, Erste Lage 
Citrus notes and hints of ripe stone fruit are long and intense on the nose and palate. It is 
dense and concentrated, with well-integrated acidity. 
0,75l | 69,00 

 
 2020 Riesling Kostheim Weiss Erd GG 
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A world-class German wine with intense aromas of ripe citrus and stone fruit. Finely juicy fruit 
with nutty and mineral aromas. It delivers a fine acidity and a voluminous body. 
0,75l | 98,00 
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GERMANY  
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BICKEL-STUMPF, FRANCONIA 

 2022 "Twenty Six" Rosé 
Sweet'n'spicy meets a whole basket of summery red fruit. Full aroma of raspberries, juicy 
cherries and ripe strawberries.  
0,75l | 36,00 

 
 2021 Silvaner „Muschelkalk“ 

Modern Silvaner with original Franconian roots. Elegant with a creamy texture and mineral 
notes. Fine yellow fruit and vibrant acidity structure. 
0,75l | 38,00 

 
 2018 Scheurebe "Johannisberg" 

The wine presents itself in a brilliant shimmering light yellow. In the glass, it reveals aromas of 
lemons and oranges complemented by lovage and Mediterranean herbs. 
0,75l | 54,00 

 
RUDOLF MAY, FRANCONIA 

 2021 Pinot Blanc Retzstadter Langenberg 
Franconian character. Delicate, mineral, powerful and deep. Maceration time of 24 hours. 
Aroma of nashi pear and mango. 
0,75l | 49,00 

 
 2021 Silvaner Retzstadt, dry 

Notes of grapefruit and pear on the nose. On the palate, this local wine is very clear, slender 
and delicate, with yellow fruit, delicate minerality and a finely spiced finish 
0,75l |  51,50 
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GERMANY 
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FRITZ HAAG, MOSEL 

 2021 Riesling | Quality wine, dry VDP 
Slightly spicy aroma of apricots, apples and citrus fruits. Piquant fruit with a firm acid 
structure. 
0,75l | 34,00 

 
 2017 Riesling Brauneberg Juffer Sonnenuhr GG 

The smallest harvest quantities from old vines are the basis for this very mineral, delicate 
wine. Dense and concentrated with clarity and playfulness. 
0,75l | 78,00 

 
 2020 Riesling Juffer Sonnenuhr Auslese GG GK 

Perfect balance between sweetness and acidity. Incredibly expressive and mineral on the pa-
late. Excellent interplay of drinking animation and complexity. 
0,75l | 108,00 

 

REICHSRAT VON BUHL, PALATINATE 

 2015 Riesling "Forster Jesuittengarten" GG VDP 
Delicate floral nose and lots of juicy stone fruit. The palate is clearly characterized by basalt, 
intense and long. 
0,75l | 108,00 

 
EMIL BAUR & SÖHNE, PALATINE 

 2022 Scheurebe "Shy but cool" 
Aromatic nose of peach, gooseberry, lime and pineapple. Juicy fruit, incredibly fresh and lively, 
with a crisp bite. 
0,75l | 36,00 
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GERMANY PALATINATE 
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HANSJÖRG REBHOLZ 

 2016 Riesling Ganz Horn Sonnenschein GG VDP  
Typical citrus notes, peach and quince with high minerality. Elegant finesse and lively acidity 
make this a multi-layered top wine. 
0,75l | 165,00 

 
 2017 Chardonnay  

Delicate floral nose and multi-layered wine, typical Chardonnay.  
Chardonnay. 
0,75l | 135,00 

 
 2018 Pinot Noir  

A very fine, elegant Pinot Noir with a dense, complex structure. Sour cherry and wild berries 
but also spice. 
0,75l | 82,00 

 
MARKUS SCHNEIDER 

 2021 "Ursprung" 
Delights with an intense aroma and flavor of red and black berries.  
red and black berries. This is accompanied by nuances of dark chocolate and herbs. 
A finish with plenty of depth and power. 
0,75l | 36,00 

 
 2021  "Black Print" 

Deep red color with a bouquet of cassis and ripe heart cherry. Spicy notes of thyme and ju-
niper on the palate. Concentrated and multi-layered with a long finish. 
0,75l | 51,00 
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VON WINNING 

 2020 Sauvignon Blanc 
Smoky hints and aromas of gooseberry, grapefruit and ripe peach. On the palate, the wine is 
elegant, expressive and characterized by ethereal citrus fruit. Exciting and long-lasting finish 
with incredible depth. 
0,75l | 64,00 

 
 2019 Pinot Noir "Imperiale" 

Intense nose with eucalyptus, sour cherry, roasted coffee and thyme provides plenty of exci-
tement. On the palate, it is very juicy and expansive, with noble extract sweetness, silky tan-
nins and a long finish. 
0,75l | 108,00 
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AUSTRIA 
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HERBERT ZILLINGER, WEINVIERTL 

 2021 Grüner Veltliner "Horizont" 
Ripe stone fruit notes bring the fruit into play. Enormous spice and a hint of white pepper. 
Powerful and at the same time with a surprising lightness. 
0,75l | 41,00 

 
 2017 Traminer "In Haiden" 

Rose scent, subtle citrus fruit and lychee on the nose. Warm spicy notes and a subtle 
sweetness on the palate.   
0,75l | 58,00 

 

HIRSCH, KAMPTAL 

 2020 Grüner Veltliner Ried Lamm, DAC 
Medium greenish yellow, pear compote, lemon balm and roasted sesame seeds on the nose. A 
Burgundian-like structure on the palate with gentle acidity and a late onset of spice. 
0,75l | 99,00 

 

PLODER-ROSENBERG, STYRIA 

 2016 Blanca 
Beguilingly exotic, ripe fruit basket, rosemary. Hazelnut, jasmine, aniseed, dry & impulsive. 
0,75l | 109,00 
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HEINRICH, BURGENLAND 

 2018 "Gabarinza" 
Fine nougat on the nose, black berry fruit underlaid with delicate spices, subtle orange notes. 
Full-bodied on the palate with opulent ripe berry fruit. Pleasant texture, perfectly integrated 
tannins.  
0,75l | 106,00 

 
 2018 „Salzberg“  

The cult wine Salzberg is an exceptional cuvée of 50% Merlot and 50% Blaufränkisch and an 
icon of top biodynamic wine. Spontaneously fermented and matured for 30 months in 500-
liter oak barrels, it has a breathtaking aroma of fine precious wood and cherries and is juicy, 
silky and salty on the palate, just as its name promises. 
0,75l | 225,00 

 

SCHMELZ, WACHAU 

 2022 Grüner Veltliner Federspiel, Ried Klaus, DAC 
This wine impresses with its open bouquet. A hint of pear fruit and green apple are comple-
mented by a delicate herbal note. On the palate, the dark minerality and the perfectly balan-
ced fruit acid structure are pleasing.  
0,75l | 42,00 

 
 2022 Grüner Veltliner Smaragd, Ried Steinertal, DAC 

Fine blossom honey underpinned by yellow stone fruit, delicate passion fruit notes and some 
orange zest. Juicy, good complexity, elegant and balanced acidity structure. Delicate peach 
notes on the finish and a salty aftertaste.    
0,75l | 88,00 
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ITALY 
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AZIENDA AGRICOLA LA TUNELLA, FRIAUL  

 2022 La Tunella Pinot Grigio DOC 
The nose is filled with a wonderful mixture of different aromas, including ripe tropical fruit, 
almond and acacia blossom. 
0,75l | 48,00 

 

ANTONELLA CORDA, SARDINIA 

 2022 Vermentino di Sardegna D.O.C. 
The Primo Bianco Vermentino di Sardegna is an intense wine - in terms of its aromas, its beau-
tiful color and its pleasant taste. 
0,75l | 55,00 

 

PRUNOTTO, PIEMONT 

 2018 Barolo D.O.C.G. 
The bouquet is multi-layered with aromas of red fruits and spicy notes. On the palate, it is ini-
tially restrained before spreading its magnificent Nebbiolo tannin. 
0,75l | 148,00 

 
 2020 Costamiole Nizza Riserva, Barbaresco D.O.C.G. 

Deep ruby red with violet reflections, rich fruity aromas of plum, cherry and cinnamon on the 
nose. Spicy on the palate with a complex tannin structure and a long finish. 
0,75l | 99,00 
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CAPARZO, TOSKANA 

 2018 Brunello di Montalcino 
Its aroma is powerful, with spicy notes and a hint of wild berries and black cherries. Strong, 
dry and harmonious on the palate. 
0,75l | 95,00 

 

MARCHESI ANTINORI, TOSKANA 

 2020 BADIA PASSIGNANO, Chianti Classico, GRAN SELEZIONE D.O.C.G. 
Grape variety: Sangiovese, complex red fruit and oaky secondary aromas. 
0,75l | 139,00 

 

TENUTA DELL ORNELAIA, TOSKANA 

 2020 Ornellaia Bolgheri Rosso Superiore 
Cuvée of predominantly Cabernet Sauvignon, around 30% Merlot and some Cabernet Franc 
and Petit Verdot. 
0,75l | 420,00 
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ITALY 
¾¾¾ 

CÀ DEI FRATI, LOMBARDEI 

 2021 Rosa dei Frati 
Delicate and fresh character. Aroma of wild berries, elderflower and hawthorn. Delicately 
fruity on the palate with well-integrated acidity and mineral notes. 
0,75l | 44,00 

 
 2022 Lugana I Frati  

Fresh and straightforward with plenty of finesse. Playful notes of meadow flowers, yellow 
apples and apricots. Delights with its spicy essence, accompanied by a lively acidity structure. 
0,75l | 44,00 

 
 2020 Ronchedone  

Deep ruby red, scent of red fruits, berry jam, spices. Balsamic notes, juicy, fresh, soft tannins. 
0,75l | 69,00 

 

LORENZO FIDORA, VENETIEN 

 2018 Valpolicella Ripasso Wild Nature 
Very structured, intense aroma of vanilla and ripe dark berries. Velvety and soft on the palate, 
with a subtly ethereal finish. 
0,75l | 51,00 

 
 2014 Amarone della Valpolicella Wild Nature 

Complex aromas of ripe plums. Juicy mouthfeel, warm and intense, full-bodied character with 
a clear, long-lasting finish. 
0,75l | 110,00 
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SOUTH TYROL 
¾¾¾ 

ALOIS LAGEDER 

 2022 Sauvignon Blanc 
Varietal fruit of gooseberry on the nose with subtle nuances of elderflower. Fresh character, 
medium body, harmonious, juicy, with a lot of drinking flow. 
0,75l | 46,00 

 
 2022 Chardonnay  

Subtle bouquet of yellow fruits such as peach and honeydew melon. Medium-bodied, balan-
ced and juicy. 
0,75l | 37,00 

 
 2020 Chardonnay, Löwengang 

Rich and complex aroma. Carried by ripe, yellow fruits, vanilla and roasted aromas reminiscent 
of brioche and hazelnuts. These elegant aromas are appropriately framed by a fine acid struc-
ture. 
0,75l | 118,00 

 
 2018 Lindenburg, Lagrein 

Cherry red, fruity aroma of plum and cherry, spicy tones of leather, tar and chocolate, floral 
nuances of violets. Full-bodied, powerful structure, fleshy body. 
0,75l | 89,00 

 
 2016 Cabernet Sauvignon Cor Römigberg  

Very concentrated fruit aromas densely interwoven with spicy and floral notes. Powerful 
body, elegant at the same time. Spontaneous mash fermentation, 18 months maturation in 
small wooden barrels give the Cor a lot of structure.  
0,75l | 124,00 
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SOUTH TYROL 
¾¾¾ 

ALOIS LAGEDER 

 2015 Cabernet, Löwengang  
Rich and complex aroma. Intense aroma of black berries, cedar wood and roasted notes from 
the barriques. The intense fruit is repeated on the palate. Tightly woven and still very well ba-
lanced acidity and tannin structure.  
0,75l | 136,00 

 
 

FRANCE 
¾¾¾ 

CHÂTEAU SAINTE MARIE, BORDEAUX, GIRONDE 

 2022 Entre deux mers Vieilles 
Very fine and distinctive nose. Aromas of white flowers and citrus fruits 
(pink grapefruit). Balanced in the mouth, it shows great freshness and complexity. 
70% Sauvignon blanc, 25% Sémillon, 5% Muscadelle 
0,75l |  45,00 

 

 
FAMILLE GRENIÉ-DE BOÛARD, SAINT-EMILION 

 2020 Château Daugay Grand Cru A.S.G.C. 
Deep fruit aroma of black and red cherry, enriched with blueberry and ripe plum to create a vel-
vety fullness. 
0,75l | 99,00 

 
 
 

https://trueffel-und-wein.de/marke/chateau-sainte-marie/
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FRANCE 
¾¾¾ 

LOUIS LATOUR, BURGUND 

 2019 Mersault  
This wine is simply a stunner - wonderful fruit paired with tamed power and a wonderfully in-
tegrated barrique note. Impressive Chardonnay. 
0,75l | 142,00 

 
 2015 Nuits St. Georges Les Crots 1er Cru 

Almost dancing on the nose. Fine red fruit of raspberry, cherry and plum accompanied by a 
light woody note. Lots of tension and inner density on the palate. Extreme length, silky-vel-
vety character and a harmonious elegance on the finish. 
0,75l | 160,00 

 

JEAN-MAX ROGER, LOIRE 

 2017 Sancerre Cuvèe la Côte de Bué 
Complex and elegant. Gooseberry, peach and flint on the nose. Delights with its pleasant acid 
structure and subtle minerality. Slightly spicy with a long finish. 
0,75l | 98,00 

 

DOMAINE DU VIEUX LAZARET, RHÔNE 

 2021 Châteauneuf-du-Pape A.O.P 
A powerful, intense wine with Mediterranean spice and opulent softness. 
0,75l | 86,00 
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FRANCE 
¾¾¾ 

BORDEAUX 

 2011 Château Nénin Fugue de Nénin, Pomerol 
Notes of strawberries and peat. Short but intense finish. 
0,75l | 135,00 

 
 2011 Château Margaux Pavillon Rouge 

Harmoniously interwoven aromas of velvety plum, infused with fig and blackcurrant. Smooth 
texture with infinite richness. Wonderfully long-lasting finish with plenty of substance and 
pressure. 
0,75l | 390,00 

 
 2018 Château Baron de Pichon-Longueville, Grand Cru Classe, Pauliac 

Cabernet Sauvignon 78%, Merlot 22%, The nose of this Bordeaux wine is fleshy and shows 
dark red cherry fruit as well as delicate tobacco and chocolate notes. On the palate, the Baron 
is pleasantly grippy and sweet. The wine has a good flow with compact tannins, which goes 
well with the lively fruit. 
0,75l | 450,00 

 

PORTUGAL 
¾¾¾ 

QUINTA DA PLANSEL, MONTEMOR-O-NOVO 

 2020 Touriga Nacional 
This wine is an intense garnet red with a violet hue. Aromas of fig, plum and mocha. The 
orange blossom scent highlights the wine, impressively complex in the mouth, uplifting fi-
nish. 
0,75l | 56,00 
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BIG BOTTLES 
¾¾¾ 

 
 Prosecco Col del Sole Extra Dry, Italy 

D.O.C. Treviso 
1,5l |  75,00 

 
 2022 Chardonnay, Alois Lageder, South Tyrol 

Subtle bouquet of yellow fruits such as peach and honeydew melon. Medium body, balanced 
and juicy. 
1,5l | 72,00 

 
 2018 Riesling Kiedricher Gräfenberg GG, Robert Weil, Rheingau 

"Grand Cru from Germany". Multi-layered structure and minerality. A "powerhouse" with 
complex fruit aromas and enormous depth. 
1,5l | 249,00 

 
 2020 „Black Print“, Markus Schneider, Palatinate 

Deep red color with a bouquet of cassis and heart cherry. Spicy components of thyme and ju-
niper on the palate. 
1,5l | 125,00 

 

 2018 Cabernet Sauvignon Herrenberg*** Barrique dry, Manz, Rheinhessen 
From the limestone very dense minerality and persistence, black berry flavors. Good and firm 
tannin structure, durable for eternity. 
6 l | 480,00 
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LAST BOTTLES 
¾¾¾ 

BICKEL-STUMPF, FRANCONIA 

 2016 Rot Hügel 
On the nose, the cuvée has a delicate aroma of cherry and vanilla. On the palate, the character 
changes from light sweetness to a pleasantly tart taste. 
0,75l | 64,00 

 

REICHSRAT VON BUHL, PALATINATE 

 2015 Riesling selected By Volkardts 
A bouquet of exotic fruits, tangerine, stone fruit and apricot, slender minerality. 
0,75l | 98,00 

 
MANZ WEIN, RHEINHESSEN 
 

 2021 Grauburgunder Réserve, dry                                    
A top Pinot Gris from deep limestone, intense aromas of yellow apple and ripe pear, supported by a 
fine wood spice, very good mineral creaminess and a slight salty note with polished acidity give 
the wine a great balance of length and elegance. 
0,75l |  54,50 

 
 2020 Riesling „Niersteiner Pettenthal“, dry                                     

On the palate, the wine, which is bright yellow in the glass (with a green shimmer), with wonderful 
minerality and a perfect balance of acidity and sweetness. It also has an invigorating freshness. 
The Riesling has an impressive aromatic depth and great length. 
0,75l |  79,50 
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SWEET WINE 
¾¾¾ 

 
 2018 Sauternes, France 

Chateau du Levant 
85% Sémillon, 10% Sauvignon Blanc, 5% Muscadelle. 
5cl |  6,50 

 
 2017 Fosilini Breg, Slovenia 

Tement, Domaine Ciringa 
Sauvignon Blanc 
5cl |  6,50 

 
 2015 Quintessence, Germany 

Bickel-Stumpf, Franconia 
Riesling, Silvaner, V.D.P. hand-picked 
5cl |  12,60 

 
 2018 Cabernet Mitos Beerenauslese 

Manz, Rheinhessen 
A single varietal and noble sweet Cabernet Mitos red wine. 
This Cabernet Beerenauslese impresses on the palate with lush aromas of redcurrant, black-
berry and a good tannin structure. 
An absolutely exceptional wine that only comes around once every 10 years. 
5cl  |  14,50 
 

 
 
 
 


